IX MATEMATUYECKASA ONUMIMUAOA UMEHWN NEOHAPOA 3UJEPA

PeweHusa 3agaHnin permoHanbHOro atana, 2 AeHb

5. Ha ocmpose xugym morbKO pbiyapu, Komopble ece20a 2080psim rpaedy, U JhKeubl, Komopble
gcez0a rieym. OOHaxO0bl 8ce OHU ceru o Kpyay, U Kaxoblt ckasarsn: «Cpedu 08yx Moux cocedell ecmb
mxeyl». 3amem oHu cenu o kpyay 8 dpy2om ropsioke, U Kaxobll cka3arn: «Cpedu dsyx moux cocedel
Hem pbiyaps!». Moano nu Ha ocmpose 6bimb 2017 Yerniosek? (J1. Camonnos)

OTtBeT. He morno. PeweHne. B nepsom kpyre obovmn coceasmm Kaxgoro spkeua 6binv pbilapwu.
ConoctaBuB KaxkgOMY JDKELly ero nmpaBOro coceja B 3TOM Kpyre, ybexgaemcs, YTO pbiuapen Ha
OCTPOBE HE MeHbLUE, YeM JTKeLoB. B BTopom kpyre obonmm cocegsamm Kaxkgoro poiuaps 6binm mkeupbl.
ConoctaBuB Kakgomy pbiLapio €ro npaBoro cocega B 3TOM Kpyre, ybexxgaemcs, 4To pbluapen Ha
ocTpoBe He bGonblue, Yem mkeuoB. [lonyyaeTcs, 4TO pbiLapen M fmKeLoB Ha OCTpoBe MOpPOBHY. Ho
TOrga Ha OCTpoBE YETHOE YMCIIO Xuteneun, a uncno 2017 — HevéTHoe.

CV
6. B ebinyknom 4yembipéxyaonbHuke ABCD 6uccekmpuca yana B npoxodum B
yepe3z cepeduHy cmopoHbl AD, a C=_- A+.D. Haudume yzon ACD. o
(C. bepnos)
OTBeT. Z/ACD =90°. PeweHnue. MNyctb E — cepeauHa ctopoHsl AD, a F — A —E D

Toyka nepeceveHnsa BE n AC. N3 ycnoeua nveem: /B = 360°-2(LA+«£D), otkyga ZAEB = 180°-ZA—
/BI2 = /D. 3HauuT, BE || CD, n EF — cpegHas nuHusa TpeyronbHuka ACD, To ectb AF = FC. Takum
obpasom, BF — Owuccektpuca u wmeguaHa TpeyronbHuka ABC, a, 3HauiT, M ero BbicOTa.
CnepoateneHo, npamasa CD, napannensHas BF, Takke nepnengukynapHa AC, oTKyga u BbiTekaeT
OTBET.

7. Umeemcsi knemuyamasi docka pasmepom 2nx2n. [lemsi mocmasun Ha Heé (n+1)* puwek. Kom
Mo)xem OOHUM 83MaxoM farbl cMaxHymb Ha rosn nobyo o0Hy ¢uwKy unu 0se hulwKu, cmosuwue 8
COCeOHUX [0 CMOPOHe unu yary Khiemkax. 3a Kakoe HauMeHbwee KO/u4ecmeo 83Maxo8 Kom
3a8e00MO CMOXKem cMaxHymb Ha roJ1 ece rnocmaerseHHble lNemet ¢puwku? (C. bepnos, H. Bnacosa)

OTtBeT. n’+n. Pewwenne. OyeHka. Pasfenvm Jocky Ha n? kBagpaToB 2x2. KOT MOXeT CMaxHyTb Nobble
ABe duLKkKu, cTtoswmne B ogHom kBagpate. [Moka duwek Ha gocke Gonblie, 4Yem n?, Yy Hero ectb
BO3MOXHOCTb CMaxHyTb [Be (PULLKK, TO eCTb OH CMOXEeT caenaTb 3TO Mo KpanHenh mepe n+l pas
(nocne n TakMx AeNCcTBUM Ha OOCKe eLlé OCTaéTcs n*+1 > n? duwek). CmaxmBasi octaBLInecss PULLKA
nooauHouke, koT oboiaétes (n+1)+(n’~1) = n*+n Bamaxamu. [Mpumep. Pa3o6béM AOCKY Ha KBaapaThl
2x2. PaccMoTpuM guaroHarnb, nayLyo U3 feBOoro HUXKHEro yrna B npaBbii BEPXHUA. B neBbln HUXHUIA
KBagpaT noctaBumMm 4 duLlKM, a B OCTalnbHble, KOTOpPbIE NepecekaeT 3Ta AuMaroHanb — No 3 ULLKK
Tak, YTOObl NeBasi HWXKHASA KneTovka octanacb nycton. Bo Bce kKBagpaThl Bbille AvaroHann noctaBnum
Nno ogHoOM buLLKE B NIEBbIN BEPXHUI Yrorl, BO BCe KBagpaTbl HUXe — B NpaBbli HWXHWUIA yron. Monyynm
poBHO (n°~n)+3n+1 = (n+1)? duwek. Tak kak KOT HE MOXET NPV AAHHOI paccTaHOBKE PULLEK OOHUM
B3MaxOM COUTb OULLKN M3 pasHbIX KBAApaToB, YTOObLI COMTL BCE AMaroHanbHble PULLIKM, He0BXoauMOo
X0Ts1 Gbl 2N B3MaxoB, Ha oCTaslbHble (PULLKM — N’—N B3MAXOB, TO €CTb BCETO — N?+N B3MaXoB.

8. Ha docke HanucaHo 100 HamypasibHbIX 4uces, cpedu KomopbiX poeHO 33 HedyemHbix. Kaxoyto
MuHymy Ha OO0CKy O0onucbieaemcsi CyMMa 8CeX [onapHbIX [pou3eedeHuUl B8cex 4uces, yxe
Haxo0suwuxcsl Ha Hel (Harnpumep, ecriu Ha 0ocke bbinu 3anucaHsbl yucna 1, 2, 3, 3, mo cnedyrowum
xodom bbirio donucaHo 4qucro 1-2+1-3+1-3+2-3+2-3+3-3). MoxHO nu ymeepxdamb, 4moO paHo umu
no30Ho Ha docke nosisumcsi yucio, densweecs Ha 2:°°°°°°2 (1. BorpaHos)

OTtBeT. MoxHo. PeweHune. Tak kak Ha gocke HanmcaHo 33 HEYETHbIX YMcna, B NepBy0 MUHYTY ByaeT
JonvcaHa cymma rnonapHbIx npoussegeHunin, cpean Kotopblx 33-32/2 HeYETHbIX. 3HaunT, AonMcaHHoe
yncrno ByaeTt YETHbIM, U HA JOCKe OCTaHeTcs POBHO 33 HEYETHbIX Ymcna. MNoBTopAs 3TN paccyxaeHus,
nony4aem, 4YTo Ha Jocke B Nobor MOMeEHT ByaeT poBHO 33 HEYETHbIX YMcna.

Myctb A, — umucno, 3anucaHHoOe Ha N-N MUHYTe, a S, — CyMMa BCexX 4uMcen Ha Jocke nepeq
aonvcbiBaHueM A,. o gokazaHHOMY, YMCNO S, HEYETHO. Yucno A, OTMyaeTcs oT A, Ha CyMMY BCcex
nonapHbIX NPON3BEOEHMWI, B KOTOPbIX y4acTBYeT A,, TO €CTb Ha S An. UTaK, Anir = AntArS, = An(1+Sy).
MockonbKy uncno 1+S,, 4ETHO, nornyyaem, YTO CTENeHb ABOVKM, Ha KOTopylo Aenutca An.;, 6onbLue,
4YyeM CTeneHb ABOWKMK, Ha KOoTopyto genntcsa A,. ATak, ata cteneHb BO3pacTaeT C KaXgon MUHYTOM XOTH
6bl Ha 1, 1 yepe3 10000000 MUHYT A, HaBepHsika ByaeT AenuTbes Ha 2190000,



